

伊極端組織白宮前拍照：你是目標

伊拉克極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)一批武裝分子在馬來西亞被捕，他們承認曾計劃推翻大馬政府和襲擊新行政首都布城。ISIL早前在微博twitter上載一幅照片，見到有人手持展示ISIL旗幟的手機。



■中國代表劉結一（右）在安理會表決中投贊成票。中新社

手機在白宮前拍照，並留言稱「你是我們的目標」，恐已滲入美國，隨時準備施襲，美國情報部門已介入調查。

ISIL是在本月9日上載上述的照片，看似是晚上從人路拍攝，有關帳號之後被刪除。另一名ISIL支持者轉發照片，留言稱：「我們身處你的國家、你的城市、你的街道，你在任何地方也是我們的目標。」

屠殺80人 帶走女性

伊拉克北部多地被ISIL攻陷，據悉武裝分子要求居民改信伊斯蘭教，否則便會被殺。伊拉克庫爾德族及少數族群雅茲迪派的議員證實：北部一條村落有80名雅茲迪信徒遭屠殺。附近村落一名居民稱，聖戰分子用了5天時間嘗試說服村民，男性其後被集中起來處決，女性則被帶走，有逃離的雅茲迪人擔心家人被武裝分子擄走。

華支持決議 安理會通過制裁

美軍聯同伊拉克政府軍及庫族武裝部隊策動反攻，有住在北部摩蘇爾水壩附近的居民聲稱，美軍正在當地發動空襲，嘗試收復水壩。聯合國安理會前日一致通過決議，採取武器禁運、凍結資金和出國限制等制裁措施，切斷ISIL的資金和兵力補充來源，並威脅會制裁任何支援ISIL的個人或團體。中國常駐聯合國代表劉結一發言時表示支持決議，並呼籲國際社會認真執行。

首領傳怕空襲逃殺

有報道引述伊拉克官員指，包括首領巴格達迪等一眾ISIL領袖，因害怕被美軍空襲炸中，已離開伊拉克逃往敘利亞。 ■《每日郵報》/路透社/法新社/美聯社/新華社



■有人爭持展示ISIL旗幟的手機在白宮前拍照。網上圖片

■美軍準備導彈空襲伊拉克北部。法新社

冊封124名「真福」 華神父有份 教宗批貧富懸殊 聽窮人聲音

正在韓國訪問的教宗方濟各，昨日進行這次行程的重點活動，在首爾光化門廣場舉行露天彌撒，為韓國124名殉教者主持宣福禮。獲冊封為「真福」的包括聖名保祿的韓國首位殉教者尹持忠，以及18世紀在當地傳教的中國神父周文謨。教宗在儀式上譴責貧富懸殊現象，呼籲富裕社會的民眾聆聽窮人聲音。多達100萬名民眾在場見證，當局動員3萬警力嚴密戒備。

教宗於簡短的宣福儀式後講道，指殉教者知道信奉天主教須付出的代價，並願意作出重大犧牲，認為他們激發信眾思考，「在愈來愈講求物質和全球化的世界，我們願意為甚麼價值而捨棄」。他勉勵信徒效法殉教者犧牲精神，努力不懈追求自由及公義。

教宗指出，「現今社會巨富愈來愈多、可怕的貧窮悄悄地惡化，窮人的聲音很少獲關注」。他認為在這樣的社會下，殉教者的行為對信眾意義重大。

宣福禮是天主教會追封已去世信徒的儀式，用意在於尊崇其德行、信仰足以升上天堂。獲冊封為「真福」的殉教者，在天主教的地位僅次於「聖人」。

擁抱船難家屬 訪殘障居民

教宗隨行團、各國主教團等100多名主教出席宣福禮，600名「世越」號沉船事故死難者家屬獲邀出席，教宗乘坐專車進場期間，下車擁抱長期絕食抗議的家屬，其中一人遞上信件說：「請勿忘記這悲劇」。

警方在廣場採取嚴密保安措施，俯瞰該處的辦公室窗戶被封，狙擊手在大廈天台待命。儀式開始前3小時，由市政廳至光化門大道的人龍已長達一公里，有民眾更早於凌晨3時半到場。由於只准20萬名民眾進入廣場周圍的安全區，其他民眾只能擠在附近街道從屏幕觀看。

教宗於宣福禮後到訪社會福利設施「花村」，該處居民患病和殘障，遭父母和社會「雙重遺棄」。教宗原本一直避免捲入墮胎等「文化戰」，但他昨日在一個紀念墮胎兒的花園祈禱，又與反墮胎分子交談。

彌撒邀慰安婦 促國際解決問題良機

教宗訪韓備受關注，有分析認為，鑑於天主教會在歐洲影響力減弱，教廷打算以現時不斷發展的亞洲作為中心，增加信徒，以擴大在亞洲的影響力。另外，教宗邀請慰安婦參加明日在首爾舉行的彌撒，估計是因他了解慰安婦的受害情況。不少分析人士都認為，教宗訪韓是一個呼籲國際社會必須解決慰安婦問題的良機。 ■路透社/法新社/美聯社/韓國《中央日報》/韓聯社/共同社/中央社



烤盤新不如舊 修女稱「祭餅奇跡」

據韓國媒體報道，昨日在宣福禮上使用的祭餅在製作時發生了一段小插曲。據悉負責製餅的首爾「卡樂邁女修道院」，最初使用特意訂製的新烤盤烘焙祭餅，但製成品全部走樣

變形，反而用回過去使用的舊器皿，卻製作出完美的祭餅。修女們認為，這極可能與教宗不喜歡奢侈、平易近人的作風有關，她們形容這是「祭餅奇跡」，令她們感觸良多。 ■中央社



酒店預訂幾爆滿 旅巴航企生意增

教宗方濟各訪韓，吸引大量信眾前往朝聖，為當地帶來無限商機。教宗昨日於首爾光化門廣場舉行露天彌撒及主持宣福禮，附近一帶酒店預訂率逾95%，其中望向光化門正面的房間，一晚住宿費更叫價60萬韓圜（約4,560港元），鄰近的便利店及餐廳亦因應增加貨存，是平時銷量的30倍。信眾為跟隨教宗行程，亦帶動旅遊巴及航企生意激增。

受「世越」號海難影響，韓國學校

取消旅行，令出租旅遊巴生意大受影響，教宗訪問頓成及時雨。有出租巴士公司坦言幸得教宗到訪，這幾日檔期的預約全部爆滿。韓亞航空指，教宗訪韓帶動國內航線預訂率按年上漲約10%。

不少韓國人被教宗的親民作風吸引，31歲的孫冠英表示，教宗擁抱「世越」號遇難者家屬令他動容，因當地政府一直忽視他們。

■韓國《朝鮮日報》/美聯社

尼印山洪暴發109死 多婦孺

尼泊爾和印度北部近日連場大雨，致引各地出現山洪暴發和泥石流，合共造成至少109人死亡、113人失蹤，1,000多棟建築物被毀。

尼泊爾國家災難管理部門昨日稱，由上周四至昨日已發現85具遺體，另有54人受傷，西南部蘇爾凱德縣為重災區。死者大多為兒童和婦女，許多學童是在學校上課或上學時遭遇洪水或泥石流。

山洪毀橋樑阻救援

由於大雨持續不斷，直升機無法展開救援，而多條橋樑被山洪沖毀，導致救援隊伍難以進入災區。尼泊爾氣象部門表示，截至前晚，全國多條河流水位急漲，很多已超過警戒線。

尼泊爾大部分河流最終向南流入印度，據報印度已應尼泊爾方面請求在多處開闢洩洪，減輕尼泊爾境內河流承受的壓力。

另外，印度北部的山泥傾瀉前日和昨日共奪去24人的性命，至少50戶被困，等待軍方拯救。 ■美聯社/法新社



■印度災區抬走遇難者遺體。法新社



■印度民眾徒手挖掘，尋找被埋者。法新社

瑞士60歲男地下室強姦6女

瑞士一名60歲男工程師涉嫌在地下室強姦和虐待至少6名女性，並拍下犯案過程。瑞士檢察部門前日證實犯已被拘留，正就案件展開調查。

消防員今年3月接報，前往蘇黎世西北方小鎮蒙森一座大廈處理水管破裂引起的水浸時，發現一個單位的地下室有攝影機、電視和床，認為有可

疑於是報警。該地下室裝有警報器，消防員一進入便發出警報聲，而並非住在大廈內的疑犯其後趕抵現場。

事件最初由當地一份小報揭發，其後獲當局證實。警方稱檢獲到有助找出受害人的藥物及影片，並發現地下室內種有650棵大麻。 ■法新社

加國統計署擺烏龍

4.2萬新增職位變200

官方就業數據是判斷經濟好壞的重要參考資料，加拿大統計署卻擺了一個大烏龍，早前公布7月份新增職位只有200份，經過核對和重新計算後，修正為新增4.2萬份，數字前後差距大得令人驚訝，更令加國經濟學家由大失所望變喜出望外，心情如坐過山車。

統計署本月8日公布數據後，



■塞拉利昂醫護向感染伊波拉的小童餵食。法新社

伊波拉病魔令多地人人自危，雖然世界衛生組織已多次強調，但仍有人相信偏方，如「攝取大量鹽水可預防伊波拉」的謠言，至今已造成最少2名尼日利亞人死亡。世衛重申謠言毫不可信，呼籲民眾切勿相信這些「盲目療法」，並指有效疫苗最快要到明年才能推出。

世衛早前為西非患者試用實驗藥物開綠燈，利比里亞衛生部門證實，當地3名患者已開始試用美國的實驗藥物「ZMapp」。世衛指西非醫療設備短缺增加抗疫難度，不少病人擠在走廊等候診症或分流，增加病毒傳播機會。

根據世衛數據，西非伊波拉疫情已造成1,145人死亡、2,127宗確診病例。不過無國界醫生等組織均指出，疫區不少患者被家人匿藏在家中，又或身處偏遠地區，在救援人員抵達前已病發身亡及下葬，估計實際疫情較世衛的數據更嚴重。 ■美聯社/法新社